

Знамя труда

общественно-политическая газета

Учредитель: Департамент информационной политики правительства Тюменской области

Газета основана 1 сентября 1931 года

№ 27 (9000). Суббота, 5 апреля 2014 года

Ц. 5 р. 64 к.

ПОДАРОК РАЙОНУ И ОБЛАСТИ

Сердечно поздравляю коллектив редакции, ветеранов газеты, читателей, всех, кому дорога газета «Знамя труда», с замечательным событием – с выходом 9000-го номера!

Становление и развитие Сорokinского района неразрывно связаны с газетой, которая на протяжении всего периода своего существования была летописью его истории. Она поддерживала своих земляков в трудные годы, была другом и советником и сегодня желанна и любима своими читателями!

Примите в этот праздничный день: в день выхода в свет юбилейного выпуска самые искренние пожелания! Пусть в редакции всегда царит дух творчества, дружды, взаимопонимания, доброты и искренности! Желаю и впредь вам быть застельщиками всего нового, передового, чтобы публикации в газете несли читателям самую нужную им информацию, а ваша газета всегда была уважаема и любима всеми!

Искренне надеюсь на дальнейшее тесное сотрудничество с редакцией газеты «Знамя труда»!

Депутат Тюменской областной Думы,
ваш читатель В.В. Завьялов.

Спрашивали? Отвечаем!

ВОПРОС УПИРАЕТСЯ В ДЕНЬГИ

Читатели "ЗТ" обратились к нам с вопросом о том, можно ли публиковать программы телепередач в другом формате – более подробно, с учётом, что у многих уже давно установлено цифровое телевидение.

Отвечает директор АНО "ИИЦ "Знамя труда" Е.А. Королук:

– Уважаемые читатели, телезрители! Такой возможности у Информационно-издательского центра нет, т.к. программа направляется из Тюмени в районные газеты централизованно. Изменить её формат, а значит, добавить страницы – нет возможности из-за отсутствия денежных средств.

Редакция "ЗТ".

ГЕРОИ ЗЕМЛИ ТЮМЕНСКОЙ

Высокий балл от олимпийской чемпионки

24 марта 2014 года в районном Доме культуры состоялась встреча детей и взрослых с чемпионкой мира (1989 г.), чемпионкой Олимпийских игр по биатлону (1994 г.) Носковой Луизой Николаевной. Она прошла в тёплой атмосфере. Улыбка и доброжелательность знаменитой гостьи располагали сорокинцев (среди которых было много начинающих спортсменов, тренеров, ветеранов спорта) к откровенной беседе.

Л. Носкова рассказала о своём пути в большой спорт. Училась в школе г. Лабитнанги, она с 14 лет стала участвовать в лыжных гонках. После увлеклась биатлоном. Успех пришёл сразу. Тренер был хороший, и сама старалась, много тренировалась. «Упорство и воля – хорошие помощники в достижении цели», – в этом сегодня она уверена абсолютно.

Сначала победила в городских, затем в окружных соревнованиях. Первую медаль (деревянную, на ленточке) ей вручили в г. Салехарде. Луиза пожалела, что не захватила её с собой в с. Б.Сорокино. За три года начинающая спортсменка стала кандидатом в мастера спорта, попала в десятку лучших спортсменов и вошла в сборную Тюменской области.

Её тренировал Леонид Александрович Гурьев. Она бесконечно благодарна ему и тренеру Хамиту Файзрахмановичу Ахатову за то, что они увидели в ней перспективную спортсменку, развивали её спортивный талант. Луиза призналась: «Бегала я хорошо, стреляла – не очень. Пришлось много трудиться над этим. Меня поддерживали тренеры, родители, друзья, ведь не всё в спорте получается гладко».

Л. Носкова считает первым значительным этапом в своей спортивной карьере 1989 год, когда в Австралии она стала чемпионкой мира по биатлону. Период с 1989 по 1994 год был наполнен хорошими событиями. Родился сын, продолжались тренировки. Стала мастером спорта международного класса, кавалером ордена Дружбы народов. Ей, лучшей биатлонистке,



стке, вручали медали, кубки за отличные показатели в спортивных соревнованиях.

Вторым знаменательным событием была победа на Олимпийских играх в норвежском

Тюменской области», - сказала Луиза Носкова.



городе Лиллехаммере в 1994 году. Этот год у олимпийской чемпионки совпал с окончанием Тюменского сельскохозяйственного института. К тому времени спорт стал оплачиваемым. За участие в Олимпиаде Луиза Николаевна получила квартиру, машину. Её приглашали на жительство и работу в другие регионы, но она осталась патриоткой Тюменской области, «Где родился, там и пригодил-

ся. На малой родине меня знают, помнят, ценят. Благодаря спортивным достижениям я сегодня работаю заместителем директора департамента по спорту и молодёжной политике

растных группах, возглавляет Олимпийский совет Тюменской области, руководит центром подготовки спортивного резерва по лыжным гонкам и биатлону, который недавно организовала в г. Тюмени. В программе центра – проведение в городах и районных центрах области олимпийских уроков здоровья (уже проведено три урока в г. Тюмени), встречи с подростками, оказание помощи им в самореализации через спорт. В планах центра – проведение семинаров в сентябре и октябре 2014 года с участием тренеров и ведущих специалистов по спорту.

Встреча Л.Н. Носковой с сорокинцами завершилась викториной. За правильный ответ – приз от Луизы Носковой. Вопросы были о том, как олимпийская чемпионка переносит нагрузки, сколько весит её винтовка, какое чувство испытывает, слушая Гимн России, и т.д. На вопрос, какое чувство вызвала победа России в Олимпиаде г. Сочи, Луиза ответила: «Гордость, радость за спортсменов и за страну. Она у нас сильная».

Л.Н. Носкова побывала в спорткомплексе «Сибирь», посетила лыжную базу, встретила с тренерами по лыжному спорту И. Шатуновым, В. Скопенко, Е. Смирновым, которые занимались с детьми старшей и средней групп. Условия для занятий спортом сорокинской молодёжи получили от чемпионки высокую оценку.

В районном Доме культуры ещё долго шумная детвора рассматривала кубки и медали, мальчишки и девчонки брали автограф у знаменитой биатлонистки, фотографировались с ней на память.

Поездка олимпийской чемпионки в Сорokinский район непременно оставит добрый след в сердцах подростков – их глаза выражали неподдельный восторг. Желающих встать на лыжи и добиться спортивных высот станет намного больше. Условия для этого сегодня есть.

Роза ПАШКОВСКАЯ.
Фото Надежды ГУГЕЛЬ.

НАВСТРЕЧУ ПОСЕВНОЙ

В прошлые годы к началу апреля в хозяйствах района основная техника была готова к полевым работам. О том, как обстоят дела сегодня, рассказывает начальник агропромышленного отдела администрации Сорokinского МР Василий Бойчук:

– С ремонтом техники и прицепного инвентаря к посевной большинство хозяйств справилось. На линейке готовности стоят тракто-

ТЕХНИКА К ВЫХОДУ В ПОЛЕ ГОТОВА

ра, сеялки, лушпильники и другая посевная, почвообрабатывающая техника. К выходу в поле готовы механизаторы ОАО «Агротехнический центр», ЗАО «Маяк», ОАО «Нива», ООО «Пинигинское». В этих хозяйствах степень готовности высокая, по району она составляет 97 процентов.

В полном объёме (1389 тонн) обеспечил себя удобрениями только «Агротехнический центр». Некоторые хозяйства планируют завести удобрения

для подкормки полей, на которых будут сеять кукурузу. По словам В.П. Бойчука, затраты на посевную 2014 года по сравнению с посевной 2013 года вырастут в два раза, так как поднялись цены на ГСМ и запчасти. Руководители на местах изыскивают возможности для приобретения всего самого необходимого для посевной. Заключают договоры на покупку ГСМ под будущий урожай.

Роза ПАШКОВСКАЯ.

ВМЕСТЕ С АВТОРАМИ СТИХОВ – В МИР ПОЭЗИИ

В ГОД КУЛЬТУРЫ

В рамках Года культуры, юбилейного года Тюменской области и Сорokinского района в районной библиотеке проходит неделя детской книги.

Самым крупным её мероприятием стала встреча с местными поэтами «Певцы земли Сибирской», посвящённая Всемирному дню поэзии.

В Сорokinском районе много талантливых людей, среди них и признанные поэты, состоящие в Союзе писателей РФ, и самодеятельные поэты. На встречу с учащимися бывшего ПУ с. Б.Сорокино пришли участники литературного клуба «Апрель», самодеятельные поэты Редикольцева В.Н. и Коршукова Л.А. Увлекли ребят таинственным миром поэзии под звуки гитары, рассказали о себе, ответили на все вопросы, вспомнили поэтов Сорokinской земли, перелистывая страницы сборника стихов и песен «Музыка души», изданного в 2011 г. в с. Б.Сорокино.

Надежда ГУГЕЛЬ.

К 90-летию Сорокинского района

Трудовой стаж коренной жительницы Сорокинского района Любови Ивановны Верещагиной – около сорока лет. Путь, овеянный славой, начался в 1979 году, когда она, начинающая доярка, освоившая новую технологию доения коров, согласилась работать свиначкой на Лыкошинской свиноферме.

В 1980 г. Любовь Верещагина получила первый переходящий вымпел с надписью «Лучшей свиначкой», его передала ей передовая труженица Нина Смирнова. За достижение высоких показателей в труде в третьем году одиннадцатой пятилетки Л.И. Верещагиной, как победительнице социалистического соревнования среди свиноводов района, на совещании животноводов торжественно вручили Почётную грамоту (за подписью председателя районного совета народных депутатов А.А. Бессмертных) и Диплом – с присвоением звания «Чемпион колхоза им Кирова – 1983».

В 1984 г. она заняла первое место не только в районе, но и во Всероссийском социалистическом соревновании работников ведущих профессий отрасли (получила за год от своих свиноматок более двух тысяч поросят). Ей присвоили звание «Чемпион района – 1984». Передовик производства была награждена Почётным дипломом и вымпелом Министерства сельского хозяйства РСФСР, республиканского комитета профсоюза работников сельского хозяйства РСФСР. В домашнем архиве хранятся Почётная грамота – за активное участие в сдаче сельскохозяйственных продуктов (1988 – 1989 гг.), удостоверение о присвоении звания «Заслуженный колхозник» (1990 г.) и другие документы.

Лыкошинскую свиноферму часто посещали делегации из всей Тюменской области по обмену опытом. В чём секреты здешних свиноводов? Один из них заключался в следующем: до опороса свиноматок и хряков зимой держали на улице, они

дышали свежим воздухом, согревали друг друга, глубоко зарывшись в солому. В помещении фермы было всегда сухо и чисто, пахло хвоей, запаренным клевером и душистым сеном. Нагрузка на одного человека тогда примерно составляла 30 свиноматок, 10 хряков и несколько поросят – до 50 килограммов.

По случаю 90-летнего юбилея Сорокинского района ветеран труда повязала алую ленту чемпиона района 1984 года. Прикалывая на жилет

Передовик сельского хозяйства

блестящие знаки «Победитель социалистического соревнования 1980 года», «Ударник 11-й пятилетки», Л. Верещагина призналась, что надевает их впервые.

У нового времени свои герои, но современный человек, конечно, не вправе предавать забвению подвиги советского народа. Самое важное теперь для старшего поколения – внимание со стороны близких людей, знакомых, руководителей, представителей общественных организаций. Не случайно Любовь Ивановна в ходе беседы выразила искреннюю благодарность Л.М. Серакову, возглавлявшему колхоз им. Кирова. Она сказала: «Леонид Михайлович не был высокомерным начальником и сейчас при встрече не пройдёт молча, всегда поздороваётся, поговорит. На мой взгляд, он сделал многое для развития нашего района, в частности, территории Александровского сельского совета. Яркий пример – на центральной усадьбе этого хозяйства при его участии было построено добротное здание столовой, жаль, что потом его превратили в руины...»

ЕЁ СУДЬБА

Любовь Ивановна Верещагина родилась 22 августа 1938 года в деревне Озеринке Калиновского сельсовета в семье Анастасии Семёновны Самохиной. Через девять лет появился её брат Виктор. Как выглядела эта деревня, когда была основана, в каком году прекратила своё существование? Никто не знает. В 50 – 60-х годах в Сорокинском районе происходило укрупнение сельсоветов. В 1959



г. упразднён Александровский сельсовет. На его территории был создан производственный участок Камлютка Сорокинского заготскота. Когда Анастасия Самохина переехала сюда, здесь стояли всего два дома (трёхквартирный и пятистенный для двух хозяев). Школьники ходили учиться в соседнюю деревню Михайловку. Будучи подростком, Люба ухаживала за большими телятами общественного стада. Вспоминая своё трудное детство, Любовь Ивановна рассказывает:

– Я наравне со взрослыми заготавливала на зиму грубые корма, приходилось метать сено ручным способом. Мы гнали пешком упитанный скот на мясокомбинаты Ишима, Тюмени, Петропавловска, на быках подвозили корма к базам и вывозили из помещений навоз, летом пасли телят. Надо отметить, что свой труд работники ценили. Возле яслей не найдёшь

ни одной соломинки. Строго спрашивал с нас за потери управляющий животноводческой фермой Лаврентий Прохорович Лозовенко – авторитетный и справедливый человек. Животных содержали в постройкиках, сделанных из жердей (клетки плотно набивали навозом), в средней части пола был настил. Зимой крупный рогатый скот выпускали на водопой. Из колодца черпали воду большущей бадьёй и наливали в ледяные колоды, которые нужно постоянно вырубать.

работать в строительную организацию. По словам моей собеседницы, полного удовлетворения от своего труда он не испытывал, потому что душа хлебороба тосковала по родной земле. Вскоре они вернулись в д. Лыкошино Александровского сельсовета, что в пяти километрах от д. Камлютки.

– На протяжении года я работала подменной дояркой, затем – свиначкой, перед пенсией – фуражиром, – продолжает разговор Л. Верещагина. – Мужа назначили бригадиром лыкошинской полеводческой бригады. Во время перестройки и до конца своей жизни он трудился лесником в Сорокинском лесхозе. Наши дети повзрослели незаметно. Старшая дочь работает в службе связи, средняя выбрала профессию портнихи, младшая служит в полиции. Подрастают внуки. Лена учится в 3 классе, Ксения и Екатерина – выпускницы. Единственный внук Александр – самостоятельный человек, уехал в Тюмень, женился, около четырёх месяцев тому назад в его семье родился сын Ваня. К сожалению, мой супруг не дождался первого правнука, ушёл из жизни в августе 2001 года. Мы с ним прожили более сорока лет. Годом раньше похоронили мою маму, в последнее время она жила вместе с нами. Добрыми словами вспоминаю дедушку Семёна и бабушку Анну. Это родители моей матери. Они родом из Тулы, в Сибири их называли самоходами. Мои бабушка и мама были потрясающими рукодельницами! Бабушка, например, умела шить из цветных лоскутков материи красивые покрывала и одежду, мама – кружевница, я увлеклась в молодые годы вышивкой (гладью). Сейчас мне нравится вязать крючком салфетки и половники. Вспоминаю былое и удивляюсь, когда успеваю делать всё? Мы держали лошадей, овец, коров и много других животных, птицу, а я умудрялась ещё до работы испечь хлеб, приготовить завтрак... Чего греха таить, в сенокосную пору маленьких детей оставляла дома без присмотра.

Горжусь, что мы воспитали достойных граждан нашей страны. Чувствую себя счастливой, потому что дочери живут рядом, заботятся обо мне.

Тамара БЫЧКОВА.
Фото автора.

ОБРАЗОВАНИЕ

Совещались директора ОУ

В ПРОШЛУЮ ПЯТНИЦУ, 28 марта, в МАОУ Сорокинской СОШ N 1 состоялось аппаратное совещание директоров образовательных учреждений района на тему: «Использование образовательного потенциала социальных институтов в деятельности ОУ».



В нём приняли участие глава администрации Сорокинского МР А. Н. Агеев, заместитель главы администрации района по социальным вопросам Е. Н. Гараба, начальник отдела образования В.В. Изингер,

специалисты отдела образования, директора образовательных учреждений района.

В рамках совещания обсуждались вопросы подготовки к итоговой аттестации учащихся, итогов успеваемости и посещаемости за третью четверть, результатов предметных олимпиад

клуба «Вдохновение» на тему: «России – его сердце, миру – его гений» (библиотекарь Т.А. Ларичкина, 10 «а» и 10 «б» классы); заседание школьного спортивного клуба на тему: «Один – за всех, все – за одного» (учитель физической культуры М.Д. Ружин, 3 «а» и 3 «б» кл.); занятие «Моё село, тебя люблю я» (внеурочная деятельность, педагог доп. образования О.Г. Любич, 2 «а» и 2 «б» кл.); ролевая игра «Украинский кризис» (учитель истории и обществознания Ж.К. Омаров, 10 – 11 классы); финал школьной «Битвы хором» на тему: «Дадим шар земной детям» (педагог-организатор Н.А. Шнайдер).

Затем состоялся анализ этих мероприятий в группах. Участники аппаратного совещания отметили высокий уровень их подготовки и проведения, заслушали и обсудили доклад директора МАОУ СОШ N 1 О.А. Голендухиной по теме совещания.

Подробнее об открытом мероприятии «Украинский кризис» (на снимке) читайте в одном из следующих номеров «ЗТ».

Марина ЛАКМАН.
Фото автора.

ОСТРЫЙ СИГНАЛ

Помогите! Тонем!

В редакцию газеты «Знамя труда» поступило коллективное письмо от жителей улицы Чапаева с. Б. Сорокино. Они просят помочь в разрешении проблемы приведения в надлежащее состояние пролегающей по их улице дороги, которая с наступлением осенней, весенней распутицы и дождливой погоды непроезжая и непроходимая. То, что это действительно так, видно на снимке.

В письме написали, что за помощью в разрешении этой проблемы уже обращались в августе 2012 года. Но результата, к сожалению, нет. Наступила очередная распутица, и люди снова тонут в грязи.

Из письма: «Главные улицы благоустраивают, а наша как была болотом, так и осталась им. Здесь живут много людей преклонного возраста, они часто обращаются за скорой медицинской помощью, но проезд специализированных машин по её оказанию является большой проблемой (так же, как и машин МЧС, газовой службы, личного транспорта).

Просим приехать к нам, сделать снимки, опубликовать статью. Вопрос у нас один: «Когда на нашей улице будет асфальтированная дорога?»

М. ЛАКМАН.
Фото Т. БЫЧКОВОЙ.



ВНИМАНИЕ!

Открыта подписка на газеты и журналы на второе полугодие 2014 года. Сообщаем, что изменились подписные цены. Так, цена на полугодичную подписку на районную газету «Знамя труда» составляет 365 рублей 4 копейки. Предоставляется льгота для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп (319 руб. 62 коп.).

Оформить подписку можно в любом почтовом отделении по месту жительства, у почтальонов – на полгода, 3 мес., 1 мес. (с последующим продлением).

Редакция «ЗТ».

ТВ



Дорогие коллеги!
Сегодня мы вместе с вами
выпускаем в свет 9000-й но-
мер "Знамя труда" - от её рож-
дства. Ура!
Крепкого нам с вами здоро-
вья, газете - процветания и
новых юбилеев!